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VERBALE N. 10
L’anno 2025 il giorno 08 del mese di Gennaio alle ore 18.30 presso il Teatro Ideale di Servigliano , si riunisce, a seguito di regolare convocazione, il Consiglio di Istituto per deliberare il seguente ordine del giorno:
1. Approvazione del verbale n. 9 della seduta precedente del 30/10/2025;
2. Approvazione e delibera del Regolamento d’Istituto;
3. Approvazione e delibera del Curricolo di Ed.Civica;
4. Approvazione e delibera del Curricolo Digitale.
5. Approvazione e delibera Azioni per lo sviluppo delle competenze STEM;
6. Approvazione e delibera PNSD;
7. Approvazione e delibera protocollo I.A;
8. Approvazione e delibera protocollo Bullismo e Cyberbullismo;
9. Approvazione e delibera protocollo Moduli Orientamento;
10. Approvazione e delibera P.d.M.
11. Approvazione e delibera del P.T.O.F. 2025 – 2028;
12. Delibera Attività Negoziale;
13. Approvazione e delibera dell’uscita presso fattoria “La Rocca” di Montefortino;
14. Approvazione e delibera per adesione al progetto “Decoro urbano”;
15. Approvazione e delibera adesione alla Rete Piano di Sviluppo Lavoro Italia.
16. Approvazione e delibera per adesione a due iniziative della Casa della Memoria inerenti alla storia della Shoah;

17. Approvazione e delibera per adesione “A scuola di...primo soccorso”;
18. Approvazione e delibera realizzazione raccolta fondi a sostegno progetto educativo-culturale di rete.

19. Comunicazione relativa al Bando “Scuola Innova”.
20. Delibera sospensione pomeridiana delle lezioni per il pomeriggio di martedì 17 febbraio nei plessi interessati.

21. Comunicazioni del Presidente e del Dirigente Scolastico.
omissis
Punto 1) Approvazione del verbale n. 9 della seduta precedente del 30/10/2025;
Si passa alla lettura del Verbale n.9 della seduta precedente del 30/10/2025 che viene approvato all’unanimità dei presenti  
DELIBERA n. 28
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 2) Approvazione e delibera del Regolamento d’Istituto;
La Dirigente illustra il Regolamento d’Istituto 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
all’unanimità dei presenti ad esclusione del rappresentante dei genitori Morichetti Stefania. 
DELIBERA n. 29 
Di approvare  il documento relativo al Regolamento d’Istituto, allegato al presente verbale e pubblicato sul sito di questo Istituto.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 3) Approvazione e delibera del Curricolo di Ed.Civica;
La Dirigente Scolastica comunica al Consiglio il Curricolo di Educazione Civica 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 30
 Di approvare  il documento relativo al Curricolo di  Educazione Civica, allegato al presente verbale.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 4)  Approvazione e delibera del Curricolo Digitale.
La Dirigente Scolastica informa il Consiglio d’Istituto come sarà articolato il Curricolo Digitale per la Scuola Primaria e Secondaria di Primo Grado  per l’anno scolastico 2025/2026. 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n. 31
 Di approvare  il documento relativo al Curricolo digitale, allegato al presente verbale.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 5)  Approvazione e delibera Azioni per lo sviluppo delle competenze STEM;
La Dirigente Scolastica relaziona sulle Azioni per lo sviluppo delle competenze STEM per la Scuola Primaria e Secondaria di Primo Grado.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.32
Di approvare  il documento relativo alle competenze STEM, allegato al presente verbale.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 6)  Approvazione e delibera PNSD;
La Dirigente Scolastica relaziona sul Piano Nazionale Scuola Digitale all’interno dell’Istituto comprensivo di Falerone come una leva strategica per l’innovazione didattica, metodologica, organizzativa e culturale.
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.33
Di approvare  il documento relativo al  Piano Nazionale Scuola Digitale, allegato al presente verbale.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 7) Approvazione e delibera protocollo I.A;
La Dirigente Scolastica informa il Consiglio che  la Scuola, come evidenziato nelle più recenti indicazioni ministeriali,  non può fare finta di niente e deve impegnarsi nell'adozione consapevole e rispettosa della normativa di strumenti che sono ormai parte integrante delle pratiche educative e lavorative della nostra comunità scolastica.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.34
Di approvare  il documento relativo  all’Intelligenza Artificiale, allegato al presente verbale e pubblicato sul sito di questo Istituto.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 8)  Approvazione e delibera protocollo Bullismo e Cyberbullismo;
La Dirigente Scolastica comunica quelle che saranno le strategie e le procedure che l’Istituto Comprensivo intende adottare per prevenire e contrastare ogni forma di bullismo e cyberbullismo, in attuazione delle più recenti normative nazionali e linee guida ministeriali.
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.35
Di approvare  il documento relativo  al Bullismo e Cyberbullismo, allegato al presente verbale e pubblicato sul sito di questo Istituto.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni
Punto 9)  Approvazione e delibera protocollo Moduli Orientamento;
La Dirigente Scolastica illustra  il percorso educativo i  riferimenti normativi, motivazioni e le  finalità dell’Orientamento.
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.36
 Di approvare  il documento relativo  al Modulo Orientamento, allegato al presente verbale.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.

Punto 10)  Approvazione e delibera P.d.M.
La Dirigente Scolastica introduce il Piano di Miglioramento del nostro Istituto che si articola su quattro priorità strategiche interconnesse, che rispondono ai bisogni emersi dall’autovalutazione.
Tale Piano viene illustrato dalle docenti Sgattoni Paola e Rocchetti Alessandra che hanno lavorato su detto Progetto. 
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.37
 Di approvare  il documento relativo  al Piano di Miglioramento, allegato al presente verbale.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 11)  Approvazione e delibera del P.T.O.F. 2025 – 2028;
La Dirigente Scolastica passa la parola all’ Insegnante Francesca Frontoni la quale illustra il Piano triennale dell’Offerta Formativa 2025 – 2028.    

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.38
 Di approvare quanto esposto in premessa .
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 12) Delibera Attività Negoziale;
La Dirigente Scolastica illustra  determinazioni e limiti dell’Attività Negoziale del nostro Istituto .
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.39
 Di approvare  il documento relativo  all’Attività Negoziale, allegato al presente verbale
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 13) Approvazione e delibera dell’uscita presso fattoria “La Rocca” di Montefortino;
La Dirigente Scolastica illustra in merito all’uscita presso la Fattoria “La Rocca” di Montefortino a cui parteciperanno gli alunni della Scuola secondaria di Primo Grado.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.40
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 14)  Approvazione e delibera per adesione al progetto “Decoro urbano”;
La Dirigente Scolastica illustra il progetto “Decoro Urbano” di cui si chiede l’adesione.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.41
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 15) Approvazione e delibera adesione alla Rete Piano di Sviluppo Lavoro Italia.
La Dirigente Scolastica comunica l’adesione alla Rete Piano di Sviluppo Lavoro Italia.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.42
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 16) Approvazione e delibera per adesione a due iniziative della Casa della Memoria 
                 inerenti alla storia della Shoah;
Il Presidente del Consiglio espone al Consiglio le iniziative presso la Casa Della Memoria di Servigliano che verranno proposte ai nostri alunni della Scuola Primaria e Secondaria di Primo Grado, con  i vari relatori cui prenderanno parte.
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.43
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 17) Approvazione e delibera per adesione “A scuola di...primo soccorso”;
La Dirigente Scolastica espone in merito all’adesione di alcune classi della Scuola Secondaria di Primo Grado di Servigliano “ A scuola di…..primo soccorso”. Tale progetto viene offerto dall’associazione Misericordia di Montegiorgio e sarà allargato a tutte le classi della Scuola Secondaria di Primo Grado di Servigliano nel periodo tra marzo e maggio 2026.
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.44
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 18) Approvazione e delibera realizzazione raccolta fondi a sostegno progetto 
                 educativo - culturale di rete.
La Dirigente Scolastica comunica al Consiglio in merito alla raccolta fondi per la realizzazione del progetto educativo – culturale di rete.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.45
 Di approvare  quanto esposto in premessa.

Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni
Punto 19) Comunicazione relativa al Bando “Scuola Innova”.
La Dirigente Scolastica comunica al Consiglio in merito al bando “Scuola Innova”.

IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.46
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
Punto 20) Delibera sospensione pomeridiana delle lezioni per il pomeriggio di martedì 17 febbraio nei plessi interessati.
La Dirigente Scolastica espone al Consiglio la richiesta di alcuni plessi, per la giornata di martedì 17 Febbraio in occasione del Carnevale la possibilità di sospende le lezioni pomeridiane nei plessi dell’Infanzia e Primaria.  Per poter permettere ai bambini di partecipare agli eventi proposti dai Comuni di residenza.           
IL CONSIGLIO D’ISTITUTO
Preso atto di quanto sopra, all’unanimità dei presenti

DELIBERA n.47
 Di approvare  quanto esposto in premessa.
Avverso la presente deliberazione è ammesso reclamo al Consiglio di istituto da parte di chiunque vi abbia interesse entro il quindicesimo giorno dalla pubblicazione all’albo della scuola. Decorso tale termine la deliberazione diviene definitiva e può essere impugnata esclusivamente con ricorso giurisdizionale al TAR competente o con ricorso straordinario al Presidente della Repubblica, rispettivamente nel termine di 60 e di 120 giorni.
omissis
 F. to IL SEGRETARIO                                                                              F.to  IL PRESIDENTE

    Graziella Paolini



                                                  Giordano Viozzi 

